

Муниципальное образовательное бюджетное учреждение
Средняя общеобразовательная школа №19

Статья на тему: «Мы гордимся, мы помним...»

(с любовью и теплотой о моем прадедушке Менякове Иване Иннокентьевиче)

Подготовила: Иванова Вика,

Ученица 5 «в» класса.

Руководитель: Иванова Вера Корнильевна,

учитель русского языка и литературы

2020 г.

В преддверии 75-летнего юбилея Великой Победы на уроке литературы нам дали задание написать статью о своих родственниках, я написала о прадедушке Иване Иннокентьевиче Менякове.

Цель работы: познакомиться с жизнью и деятельностью моего прадеда, которого наша семья помнит и уважает.

Актуальность моей работы: К сожалению, моего прадеда сейчас уже нет в живых. Чтобы сохранить вечную память о нем, мы собрали материал у детей, внуков информацию о моем прадедушке, Иване Иннокентьевиче. Из года в год планирую обновлять и расширить свою работу на данную тему, потому что тема войны бессмертна.

Меняков Иван Иннокентьевич родился в 1927 году 27 февраля в Олекминском районе. Участок, где он жил с родителями назывался Чо5ойдоох. Его отец – Меняков Иннокентий Ильич, в 1941 году на пути в город Якутск сильно заболел, поэтому его обратно отправили домой, где он не смог выздороветь и умер. Из Якутска он с остальными солдатами из Олекминска должны были поехать на войну. Мама – Екатерина Ильинична умерла рано, еще до начала Великой Отечественной войны.

В раннем возрасте он с двумя младшими сестрами остался один, все заботы о них легли на плечи моего прадеда. Счастливого детства у них не было. Чтобы не голодать и как-то выжить и прокормить своих маленьких сестер в эти трудные годы мой прадед охотился на зайцев. Не боялся тяжёлой работы. Трудился вместе со взрослыми наравне.

Когда началась война, моему прадеду было всего 14 лет. Его не брали на войну, так как он был еще несовершеннолетним. И только в

1945 году, когда ему исполнилось 18 лет, его призвали в ряды Советской армии. Он служил в Китае, в городе Порт Артур.

После долгой, казалось бы, бесконечной войны, Япония напала на Советский Союз, мой прадед участвовал именно на этой войне. Своими глазами увидел весь ужас той войны. Он почти ничего не рассказывал об этом, говорил только отрывками, как говорят мои родственники. Но тем не менее у него имеются медали и награды: похвальный лист за отличные показатели в боевой и политической учебе, медаль «Победа над Японией» и еще медаль на китайском языке.

Некоторые документы и медали сгорели во время пожара, позже их не удалось восстановить. В 1990 – х годах при замене военного билета не написали номер военной части, где он служил. Поэтому его не внесли в список ветеранов войны с Японией. Через годы его детям не удалось найти его документы из архива.

Несмотря на эти факты для его детей, внуков и правнуков наш прадедушка является ветераном. Мы именем его будем гордиться, будет светлая память о нем всегда. Для нашей семьи он является примером мужества и храбрости.

ФОТОПРИЛОЖЕНИЕ

